

**Υποδειγματικοί Νέοι Ηγέτες Ένταξης των Μεταναστών [EXEMPLAR]**

**IO1 – Διδακτέα Ύλη για Ηγέτες Ένταξης**

**Σχέδιο Μαθήματος**

**Ενότητα 1: Η Ένταξη και Εγώ**

**Κεφάλαιο 1: Το νόημα και η Σημασία της Ένταξης**

<b>Περιγραφή Μαθησιακών Δεξιοτήτων</b>	<b>Χρόνος (λεπτά)</b>	<b>Υλικό/ Εξοπλισμός που Χρειάζεται</b>	<b>Εκτίμηση / Αξιολόγηση</b>
<p><b>Έναρξη Εργαστηρίου:</b> Ο εκπαιδευτής παρουσιάζει το έργο, τους στόχους των εργαστηρίων και το πρόγραμμα της ημέρας</p> <p><b>Δραστηριότητα 1: Εισαγωγικός γύρος: Η ιστορία του ονόματός μου</b> Οι συμμετέχοντες παρουσιάζουν τους εαυτούς τους και λένε την ιστορία του ονόματός τους: Από που προέρχεται, ποιο είναι το νόημα του ονόματος, γιατί επέλεξαν να δώσουν αυτό το όνομα οι γονείς του/της; Ο σκοπός της δραστηριότητας είναι η γνωριμία μεταξύ των ατόμων, το σπάσιμο του πάγου μέσω των προσωπικών</p>	<p>5 λεπτά</p> <p>15 λεπτά</p>	<p>Αίθουσα με εξοπλισμό ΤΠΕ για όλους τους συμμετέχοντες,</p> <p>Flipchart και μαρκαδόροι,</p> <p>Φύλλο παρουσιών,</p> <p>Πένες και υλικό για σημειώσεις για τους συμμετέχοντες</p> <p>Καρέκλες σε κύκλο για την εισαγωγή</p> <p>Ραδιόφωνο για μουσική</p>	<p>Οι συμμετέχοντες θα λάβουν μέρος σε όλες τις ομαδικές δραστηριότητες</p>

<p>ιστοριών και η γνώσης για το υπόβαθρο των άλλων και των οικογενειών τους.</p>		<p>Beamer, Laptop και οθόνη</p>	
<p><b>Δραστηριότητα 2: Energizer: Flying Atoms</b> Οι συμμετέχοντες τρέχουν στο δωμάτιο. Ο αρχηγός του παιχνιδιού φωνάζει ένα κριτήριο σύμφωνα με το οποίο πρέπει να δημιουργηθούν υποομάδες. Π.χ.:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- όλα τα άτομα με το ίδιο χρώμα ματιών</li> <li>- όλα τα άτομα με τον ίδιο αριθμό αδερφιών</li> <li>- όλα τα άτομα που μιλούν τον ίδιο αριθμό γλωσσών</li> <li>- όλα τα άτομα με το ίδιο μέγεθος παπουτσιών</li> <li>- όλα τα άτομα με τον ίδιο αριθμό εν ζωή παππούδων</li> <li>- όλους όσους έχουν την ίδια μητρική γλώσσα</li> <li>- όλα τα άτομα που έχουν το ίδιο αγαπημένο φαγητό</li> </ul> <p>Οι συμμετέχοντες προσπαθούν να δημιουργήσουν τις ομάδες όσο πιο γρήγορα γίνεται.</p> <p>Ο σκοπός της Δραστηριότητας είναι ο οραματισμός της ετερογένειας της ομάδας και να αντιληφθούν οι συμμετέχοντες τους διάφορους δεσμούς των ομάδων.</p>	<p>10 λεπτά</p>	<p>Αρκετός χώρος για τρέξιμο</p>	<p>Οι συμμετέχοντες θα λάβουν μέρος σε όλες τις ομαδικές δραστηριότητες</p>

<p><b>Δραστηριότητα 3: Αυτοαξιολόγηση και οικοδόμηση ομάδων: Οι ιδιότητές μου</b></p> <p>Καταγράψτε έξι ιδιότητες που νομίζετε ότι έχετε. Βρείτε τώρα ένα άτομο με το οποίο έχετε τρία κοινά χαρακτηριστικά, βρείτε μια ομάδα 3 ατόμων με την οποία έχετε 2 κοινές ιδιότητες, ως τελικό βήμα βρείτε μια ομάδα 6 ατόμων με την οποία έχετε 1 κοινή ποιότητα. Στόχος της Δραστηριότητας είναι να ανακαλύψετε τις ιδιότητές σας και να βρείτε ομοιότητες με άλλους ανθρώπους.</p>	20 Λεπτά	Συντονιστικές κάρτες	Οι συμμετέχοντες θα λάβουν μέρος σε όλες τις ομαδικές δραστηριότητες
<p><b>Δραστηριότητα 4: Το νόημα της Ένταξης</b></p> <p>Κάθε άτομο γράφει έναν προσωπικό ορισμό της Ένταξης, τον παρουσιάζει στους άλλους και τον αναρτάει στην πινακίδα. Στη συνέχεια, ο διαμεσολαβητής παρουσιάζει διαφορετικούς ορισμούς από ομοσπονδιακούς θεσμούς ή επιστήμονες και οι συμμετέχοντες συζητούν εάν και πώς διαφέρουν αυτοί οι ορισμοί από αυτούς που έχουν δημιουργήσει. Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες έχουν 5 λεπτά για να γράψουν τους προσωπικούς τους δείκτες για μια</p>	55 Λεπτά	Πινακίδα, καρφίτσες και λευκό χαρτί  Συντονιστικές κάρτες	Οι συμμετέχοντες θα λάβουν μέρος σε όλες τις ομαδικές δραστηριότητες

<p>"επιτυχημένη Ένταξη" στις κάρτες και να τους κατατάξουν με βάση προτεραιότητας. Οι ερωτήσεις είναι: Ποιοι είναι οι προσωπικοί σας δείκτες για την ένταξη; Τι έχει ή κάνει ένα άτομο το οποίο θεωρείτε ολοκληρωμένο; Μαζί οι συμμετέχοντες προσπαθούν να συγκεντρώσουν όλους τους δείκτες στην πινακίδα. Μετά από αυτό, ο διαμεσολαβητής παρουσιάζει τους δείκτες των συστημάτων παρακολούθησης ολοκλήρωσης στην ΕΕ και οι συμμετέχοντες τους συγκρίνουν με τη συλλογή τους. Πιθανές ερωτήσεις μπορεί να είναι: Είναι οι δείκτες αυτοί σημαντικοί για εσάς; Ποιους θα προσθέτατε ή θα αφαιρούσατε; Σκοπός της Δραστηριότητας είναι ο προβληματισμός για την προσωπική κατανόηση της Ένταξης και της ταύτισης με θεσμικούς ορισμούς.</p>			
<p><b>Διάρκειμα</b></p>	<p>15 λεπτά</p>	<p>Νερό, καφές, τσάι, μπισκότα</p>	
<p><b>Συνολική διάρκεια ενότητας</b></p>	<p>2 ώρες</p>		